	КАК ПОДГОТОВИТЬ РЕБЁНКА К ШКОЛЕ

              Каждая семья, отправляя впервые ребёнка в школу, искренне желает, чтобы он учился и вёл себя только отлично и хорошо.

Но, как известно, не все дети учатся в школе хорошо, не все ученики добросовестно относятся к школьным обязанностям, не все имеют и отличное поведение.

Бывает и так, что ребёнок, который с таким горячим желанием шёл в школу и                с большим рвением учился в первые дни, через некоторое время начинает лениться, недобросовестно относится к учебным обязанностям, нарушает правила поведения.

              Причина неуспеваемости первоклассника кроется большей частью                     в недостаточной подготовке его к школе, а также в отсутствии внимания                       и интереса со стороны родителей  к учебному труду ребёнка, который с момента поступления в школу начинает занимать важнейшее место в жизни школьника. 

              Родители должны крепко усвоить, что правильное воспитание ребёнка – их священная обязанность, и от того, как поведёт себя их ребёнок на первых годах обучения, в значительной степени зависит его будущее.

               Поэтому необходимо начать подготовку детей к школьной жизни задолго до их поступления в школу и проводить эту работу систематически и последовательно, проявляя большое терпение и настойчивость.

               Сегодня мне хотелось бы рассказать о том, что должен знать ребёнок, поступающий в школу; какими привычками, навыками и умениями он должен обладать; какие черты характера должны быть в нём воспитаны; как родители должны организовать жизнь первоклассника, чтобы с первого учебного дня он имел успех в выполнении всех школьных правил  и требований учителя.

                Родители должны помнить, что в воспитании детей нет мелочей, что каждая мелочь имеет педагогическое значение. Мелочи детской жизни откладывают неизгладимый отпечаток на весь моральный облик ребёнка и имеют зачастую решающее значение в формировании характера.

ЧТО ДОЛЖЕН ЗНАТЬ РЕБЁНОК, ОТПРАВЛЯЮЩИЙСЯ                     ВПЕРВЫЕ В ШКОЛУ

                 Хорошо подготовить ребёнка к обучению в школе – это не значит, конечно, как думают некоторые родители, научить читать, писать, решать примеры до поступления в школу.
                Чтению, письму, решению примеров и задач будут обучать в школе учителя – специалисты этого дела, владеющие правильными педагогическими методами и приёмами обучения грамоте и счёту.

                   Ребёнок, поступающий в 1 класс, должен знать своё полное имя, фамилию и сколько ему лет, имя и отчество родителей. Каждый ребёнок, конечно, должен знать свой точный адрес.
                    Надо приучать детей правильно называть части своего тела (голова, шея, туловище, спина, живот, плечи, руки, ноги); части лица (лоб, глаза, веки, брови, ресницы, щёки, нос, подбородок); названия пальцев (большой, указательный, средний, безымянный, мизинец).
                    К 6 годам ребёнок должен уметь правильно по смыслу пользоваться словами (утром, днём, вечером, вчера, сегодня, завтра, раньше, позже); знать название дней недели, времён года; уметь отличать и соответственно называть правую и левую сторону и правильно пользоваться словами (направо, налево, вперёд, назад), (больше, меньше, одинаково), (старше, моложе), (глубоко, мелко), (высоко, низко), (широко, узко) и т.д.
                   Старшие должны позаботиться о том, чтобы чаще употреблять                          в разговоре с детьми слова вежливости (будьте добры, спасибо, пожалуйста, извините и др.). Обращаться  к старшим на вы.

                    Следует пресекать употребление детьми грубых слов, прозвищ; повторение в речи ненужных, так называемых слов-сорняков (эта, вот, значит, ага и т.п.)
                     В школе от каждого ученика потребуется умение не перебивая слушать чужую речь. В течение урока все школьники обязаны слушать объяснения учителя и ответы учащихся  и говорить только тогда, когда ученик получит от учителя разрешение или когда учитель обратиться к нему с вопросом.

                    Ребёнок, у которого не будет воспитана до школы твёрдая привычка молча   и внимательно выслушивать чужую речь, обыкновенно с первого урока нарушает порядок  в классе своими репликами и получает замечания от учителя.

                    Наблюдения показывают, что дети любят большие числа                         и многие умеют до школы считать до ста и более. Но это не определяет математического развития. Часто такой ребёнок испытывает затруднения 

при решении арифметических действий в пределах 10 и 20. Объясняется это большей частью тем, что считают дети несознательно, механически, т.е.                      за названием числа у них нет реального представления о величине этого числа.        Такой счёт не развивает мышления, а, наоборот, притупляет математические способности ребёнка. В 1 классе от учащихся не потребуют знания больших чисел.                                                                                                                                                                  Хорошо было бы если бы ребёнок до поступления в школу умел сознательно считать в пределах 10; знал прямой   и обратный счёт первого десятка (1,2,3,4,5,6,7,8,9,10 и 10,9,8,7,6,5,4,3,2,1); 
	                Наблюдения показывают, что часто дети, пришедшие в школу                      с навыками беглого чтения, в дальнейшем допускают больше ошибок не только в чтении, но и в письменных работах, нежели дети, поступившие                    в школу совершенно не знающими грамоты.

                Причина ошибок у детей, при поступлении в школу уже умеющих читать, заключается большей частью в неправильных методах обучения чтению и письму до школы.

                Поэтому, если ребёнок проявляет большой интерес к чтению, родителям ребёнка, прежде чем приступить к обучению, следует обратиться к методическим пособиям, в которых излагаются методы обучения грамоте. 

                Совершенно не рекомендуется обучать детей до школы навыкам письма, так как обучение письму – более сложное дело, чем обучение чтению, и потребует от обучающего специальных знаний и умений                    в большей степени, нежели при обучении чтению.

                Опыт учителей показывает, что навыки правильного написания букв и слов, правильной позы, умения держать карандаш, ручку усваиваются детьми легко, если к этому приучить их с самого начала обучения. Труднее гораздо отучит ребёнка от создавшихся неправильных привычек.

                 Дети, пришедшие в школу с уже образовавшимися привычками неправильно читать       и писать, сидеть во время занятий, неправильно держать карандаш, ручку, книгу, потребуют и от ученика и от учителя большого напряжения сил, внимания и терпения в течение длительного времени.

                Выправление недочётов, как всякое переделывание, – трудное дело и может сказаться отрицательно на успеваемости и на формировании                        у ребёнка отношения к школе и ученью.

                     В подготовке детей к школе большое место должно занять обучение правильному русскому языку. Ясная и выразительная речь ребёнка является основой успешного обучения.

                Однако наблюдения показывают, что при поступлении в школу далеко не все дети говорят чисто. Некоторые шепелявят, картавят, неотчётливо произносят отдельные слова и окончания слов. Поэтому родители должны внимательно отнестись к речи ребёнка с самого

раннего  детства и приучать его правильно говорить слова. В воспитании правильной речи большое значение имеет речь взрослых. При разговоре даже с самыми маленькими детьми старшие обязаны говорить правильно, называя все предметы и действия соответствующими словами, не коверкая их и не подделываясь под детский лепет.

решал простые жизненные математические задачи.

ВОСПИТАНИЕ КУЛЬТУРЫ ПОВЕДЕНИЯ
                      С первого учебного дня школа предъявляет всем учащимся «Правила для учащихся», выполнять которые должен каждый ученик. Поэтому родители, подготавливая детей к школе, должны обратить серьёзное внимание на воспитание у них послушания,  вежливого отношения к людям, умение культурно вести себя в обществе детей и взрослых.

                   Наряду с детьми, отличающимися умением удивительно точно и хорошо выполнять каждое требование учителя, способными быть внимательными и сидеть спокойно  в продолжение урока, встречаются дети, которые буквально с первого дня непоседливы, болтливы, невнимательны; не дожидаясь разрешения учителя, они выкрикивают ответы                           на вопросы, заданные всему классу, мешают детям и учителю своими разговорами, неумением вести себя дисциплинированно. Всё это является недостатком в воспитании. 

                   Частые неудачи и замечания в учебном труде и в выполнении правил поведения являются одной из причин отрицательного отношения                 к школе и ученью, которое создаётся  у первоклассников.

                  Если сегодня первоклассник получил замечание за то, что он плохо сидит на уроке; завтра – за не умение быть сдержанным; послезавтра – ещё за что-нибудь, ему не захочется идти в школу, с которой у него связаны только неприятные переживания.

                  В воспитании культурного поведения, как и во всём воспитании, большое значение имеет выработка навыков культурного поведения, которые за тем станут привычкой.

                  Велико значение привычки в жизни человека. Каждый знает                   по опыту, что привычки, приобретённые в детстве, особенно сильны. Они влияют на характер человека, на его умственное, нравственное и физическое развитие. Поэтому воспитывать в детях навыки и привычки культурного поведения необходимо с самого раннего детства, ещё до поступления ребёнка в школу.

                          Дети – наше будущее. Пройдёт несколько лет и малыш, который впервые переступил порог школы, станет гордостью своих родителей. Я желаю каждому из вас великого терпения и мудрости                             в воспитании детей; сотрудничества со школой для  результативности                            в обучении и воспитании.




