Мероприятия по безопасности дорожного движения в МБОУ «СОШ п. Октябрьский Перелюбского муниципального района Саратовской области»


29  сентября в школе прошел открытый урок «Безопасность на дорогах ради безопасности жизни» . В целях формирования у детей навыков безопасного поведения на дорогах и безопасности дорожного движения в школе регулярно проводятся мероприятия по профилактике ДТТ.
 В 1-11 классах прошли уроки безопасности дорожного движения. Подобные мероприятия в нашей школе уже стали традиционными и являются составной частью всероссийской акции «Внимание – дети!». Целью таких уроков является профилактика дорожно-транспортных происшествий с участием детей и снижение травматизма на дорогах. Уроки в начальной школе прошли в игровой, а значит – понятной для детей форме. Была и практическая часть, цель которой - выработка ситуационных навыков поведения детей на проезжей части, вблизи нее, при переходе дороги. В результате, урок безопасности дорожного движения - не нудная лекция, а живая беседа. На таких уроках дети – отнюдь не пассивные зрители. А это значит, что такие практические советы еще раз подсказали детям, как действовать в той или иной ситуации на дороге и возможно уберегли их жизнь и здоровье. Главная задача данного мероприятия — недопущение аварий с участием детей, привитие навыков безопасного поведения на дороге юным участникам дорожного движения и пропаганда БДД среди учащихся
 Уроки  проводили  педагог- организатор ОБЖ  Гужин И.И.  для 7-11 классов, классные руководители для 5-6 классов  и учителя начальных классов для 1-4 классов.
 
 Ему предшествовала  профилактическая неделя по снижению детского дорожно-транспортного травматизма.   Неделя безопасности дорожного движения с 22 по 29 сентября 2017 года была призвана привлечь внимание всех участников дорожного движения к этому вопросу. 
Цель недели безопасности: привить детям уважение к  себе и другим участникам дорожного движения, быть внимательными на дорогах и беречь свою жизнь и здоровье!
В нашей школе были проведены различные по форме мероприятия, направленные на предупреждение дорожного травматизма. Учащиеся начальной школы участвовали в играх и викторинах на знание правил дорожного движения, сигналов светофора, правил поведения в общественном транспорте и на дороге.
Было организовано и  проведено практическое занятие  по правилам дорожного движения с учащимися начальных классов с использованием «школьного автобуса». Силами учеников 5-4х классов был проведен утренник  для первоклашек «ВНИМАНИЕ – УЛИЦА!» и «Посвящение первоклассников в пешеходы»
 В течение недели на выставке в школьной библиотеке на тему «Основные причины несчастных случаев на дороге» дети могли ознакомиться с литературой и методическими материалами.
Всю неделю  с учащимися проводились классные часы на темы: «Улица и пешеходы», «Где и как безопасно переходить дорогу», «Первая помощь  при падении с велосипеда, мопеда», «Дорожные знаки, которые должен знать водитель велосипеда, мопеда», «Азбука регулировщика», «Знай и выполняй правила дорожного движения», «Чем опасен мопед?» и др. Старшеклассники подготовили сообщения об опасных ситуациях на дороге.
Проведены родительские собрания в 1-11 классах по вопросам профилактики детского дорожно-транспортного травматизма с демонстрацией видеофильмов по тематике ПДД. Также был проведен инструктаж по ПДД в каждом классе. В конце каждого учебного дня Недели безопасности  классными  руководителями проводились пятиминутки по ПДД.  Учащимися 1-5 классов были разработаны и сделаны рисунки безопасной дороги домой.
Был обновлен уголок безопасности дорожного движения.
Размещен на сайте паспорт по БДД.
Все проведённые мероприятия явились частью постоянно осуществляемой школой работы по профилактике дорожного травматизма. 


